
Referat af møder i udvalget for traditionel kørekultur foråret 2026 

Møder er afholdt online 

Der har i udvalget for traditionel kørekultur været afholdt flere møder her i foråret. Da vi har 
haft mange løse ender, har vi valgt at samle referaterne til kun et enkelt referat 

 

Deltagere: 

Mads, Reno, Liselotte, Hanne, Malene og Pernille 

 

Mads informerede om den samarbejdsaftale der er indgået mellem AIAT Danmark og Udvalget 
for traditionel kørekultur. Ligeledes at der til sidste formandsmøde var positiv stemning i 
forhold til samarbejdet. 

Både Udvalget og AIAT Danmark fortsætter som 2 selvstændige enheder, men med et stærkt 
samarbejde. Alle medlemmer af Dansk Køre Forbund, er automatisk B medlemmer af AIAT 
Danmark, og vil kunne deltage i temamøder og dommeruddannelser under AIAT Danmark.  

Stævnerne vil alle blive afholdt i et samarbejde mellem det enkelte køreselskab og AIAT 
Danmark, og der køres efter AIAT s reglement, som vil ligge på DKF s hjemmeside.  Alle 
medlemmer af både AIAT Danmark og DKF kan således deltage i stævnerne. Økonomien for et 
stævne afholdes alene af det arrangerende køreselskab.  

Samarbejdsaftalen mellem udvalget for traditionel kørekultur under DKF, og AIAT Danmark, er 
færdiglavet og underskrevet af Mads Milling som formand for udvalget, Henrik Koier, som 
præsident for AIAT Danmark, og af Erling Larson, som formand for DKF 

På Sjælland har der været afholdt dommeruddannelse, som enkeltstående temaaftener, hvor 
der også var deltagelse af interesserede, der blot kom for at lære mere. Der har været ca 25 – 
30 prs pr gang. 

I Vestdanmark blev der afholdt dommeruddannelse som en enkelt temadag. Denne blev 
afholdt på Fyn, og også her var der deltagelse af andre, end kun de der ønskede at blive 
dommere. Der var 12 deltagere denne dag. 

Der er udfærdiget en dommerliste, der ligger på DKF s hjemmeside. Der henvises til at bruge 
dommere fra denne liste, til sommerens stævner. 

I år vil det være svært at kunne bruge AIAT uddannede dommere til særligt årets første 
stævner, men fremadrettet skal det være AIAT godkendte dommere der skal benyttes. 



Propositioner skal ligeledes godkendes af udvalget for traditionel kørekultur og AIAT Danmark 
senest 6 uger inden et stævne skal afholdes.  

 

Der er udarbejdet standart propositioner, der ligger på DKF s hjemmeside. Disse er lavet for at 
lette arbejdet for de køreselskaber der afholder stævner. 

 

Der er udarbejdet standard tilmeldingsskema, der ligger på DKF s hjemmeside. 

Der vil blive udarbejdet en vejledning til afholdelse af stævnerne, og evt et online møde med 
de der ønsker at arrangere stævner.  

 

Vores facebookside har skiftet navn til ” Traditionel hestevognskørsel”, således at den 
appellerer til flere brugere. Alle i udvalget er blevet administratorer. 

 

Reno kunne fortælle, at som det ser ud lige nu, så er det ikke muligt med et stævne i 
forbindelse med Landsskuet i Herning, da hestene skal dyrlæge kontrolleres hver gang de går 
ind på pladsen, hvilket de vil skulle når de feks kører ruten.   

Der arbejdes på at få hjemmesiden up to date, med alle relevante skemaer m.m. 

 

 

 

 

 

Referent Pernille  

 

 


